

Ленинское ЗНАМЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Секрет Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета
Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

Год издания
XXIV,
№ 52
(6697)
14 марта
1944 года,
вторник
Цена 20 к.

Близится час окончательной расплаты
за все злодеяния, совершенные гитлеров-
цами на советской земле и в оккупиро-
ванных странах Европы.

(Из приказа товарища Сталина от 23 февраля 1944 года).

СОЗДАТЬ ЗВЕНЬЯ ВО ВСЕХ КОЛХОЗАХ

Месяц тому назад колхозники сельхоз-артели им. Кирова, Петропавловского рай-она, обратились ко всем колхозникам и колхозницам области с предложением организовывать социалистическое соревнование за высокий урожай. Этот призыв нашел горячий отклик в колхозной деревне. На собраниях, где обсуждалось письмо кировцев, труженики села со всей прямой силой вскрыли ошибки прошлых лет, подсчитали возможности и включились в поход за богатый сталинский урожай.

Одним из главных условий для получения высокого урожая является правильная, звеньевая организация труда. Огромное преимущество звеньев доказано многочисленными опытами прошлых лет. Передовые звенья, выполняя весь комплекс агротехники, выращивали по 15—20 центнеров зерновых с каждого гектара. В Сибири были и такие мастера высоких урожаев, которые получали по 60—80 центнеров яровой пшеницы с гектара.

В прошлом году звено Касым Ашхымбаева в колхозе «Сартубек», Айртауского района, собрало в урожище Аксу на площади 32 гектара по 15 центнеров зерновых. Другое звено на урожище Карагай с площади 45 гектаров получило по 19 центнеров пшеницы, по 14—15 центнеров зерновых с каждого гектара передовое звено колхоза «Теренкуль», этого же района.

Звеньевая организация труда создает нужную слаженность в работе, способствует укреплению трудовой дисциплины и ответственности каждого как за свою личную работу, так и за деятельность всего звена в целом. При звеньевой организации труда растет производственная активность и инициатива колхозников. Все это говорит о том, что партийные организации, земельные органы, правления колхозов должны в ближайшее время провести организацию звеньев.

Придавая огромное значение звеньям, X пленум обкома КП(б)К в своем постановлении записал:

«Потребовать от облзо, райкомов КП(б)К, исполкомов райсоветов в соответствии с указаниями ЦК КП(б)К провести разукрупнение полеводческих бригад, организовать в каждом колхозе звенья высокого урожая».

Выполняя это решение, многие колхозы области уже провели значительную работу по созданию новых и укреплению существующих звеньев. Широкий размах приняла работа в Булаевском районе. В колхозе создано более 100 звеньев, в том числе 30 звеньев высокого урожая. Многие звенья ведут деятельную подготовку к весенним полевым работам. В колхозе «Путь Ленина», этого района, создано два звена. Сейчас они очищают семена, ремонтируют инвентарь, сную, транспортные средства. Ими собрано по 10 центнеров золь, по 3 центнера куриного помета, заготовлено много навоза, который сейчас вывозится на поля. Члены звеньев регулярно собираются и изучают в кружках передовую агротехнику.

Однако приходится признать, что в ряде районов области еще не уделено серьезного внимания звеньевой организации труда. Пока организуются только разговорными об организации движения передовиков, а практически делается очень мало. На низком уровне проводится эта работа в Айртауском, Ленинском, Пришимском районах. Руководители райкомов партии, райземотделов и МТС этих районов не имеют ясного представления, что делается на местах и, хуже того, слабо разбираются в принципах организации звеньев высокого урожая.

Исключительную неповоротливость проявляют некоторые агрономические работники, роль которых в этом деле огромна. Агроном должен рассматривать звенья, как своего рода цех производства, быть первым организатором звеньев.

В этом важном деле незаметную роль играет областной земельный отдел. Он пока не стал оперативным штабом. Здесь все собирают сведения, планируют и за ворохами бумаг не видят, не знают, что делается в колхозах.

Необходимо сейчас же исправить создавшееся положение, выполнить постановление X пленума обкома партии и создать в каждом колхозе звенья высокого урожая. Надо обеспечить звеньям необходимые условия, чтобы они стали проводниками высокой агротехники, послужили примером планомерного повышения урожайности

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 11 марта

В течение 11 марта наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести успешные бои в городе Тарнополь.

На Проскуровском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов, в том числе Зеленая, Криштофовка, Баглаи, Большая Бубновка, Педасы, Митинцы, Слобода Красилоская, Голонки, Западница, Кузьмин, Печиски, Аркадиевцы, Давидковцы и железнодорожную станцию Красилос.

Северо-западнее, западнее и южнее города Умань наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районным центром Киевской области Ладжижика, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Балабановка, Княже-Крыница, Корытна, Терлица, Нараска, Великая Савустьяновка, Ивангород, Краснополка, Стражгород, Россоша, Кузьмин-Гребля, Оситна, Рыжевка, Городница, Текуча, Крутьенко.

Северо-западнее и западнее города Кировоград наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Кировоградской области городом Златополь, городом Новомиргород, Большая Виска, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Листопадово, Каменоватка, Мартынош, Панчево, Марьяновка, Ново-Александровка, Николаевка и железнодорожные станции Шестаковка, Марьяновка.

Северо-западнее и западнее города Кривой Рог наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 50 населенных пунктов, в том числе Ингуло-Каменка, Батызма, Александровка, Николо-Григорьевка, Богдановка, Кашировка, Тарасовка и железнодорожные станции Маржановка, Тимково, Висунь. Наши войска вплотную подошли к железнодорожному узлу Долинская.

Юго-западнее и южнее Апостолаво наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Николаевской области городом Берислав (на западном берегу Днепра) и с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе Горожено, Константиновка, Пески, Ново-Георгиевка, Мировка, Раинополье, Ново-Дмитриевка, Пагичатка, Борозденский, Сушаповка, Ульяновка, Михайловка, Дремайловка и железнодорожную станцию Блакитное.

На других участках фронта—разведка и в ряде пунктов—бои местного значения. В течение 10 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 98 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 49 самолетов противника.

Оперативная сводка за 12 марта

В течение 12 марта на Проскуровском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них Немиреницы, Броневка, Метриковцы, Малашеви, Манковцы, Малинчи, Нижние Волковцы, Орлинцы, Хольковцы, Зарудье. Нашими войсками перерезана железная дорога Проскуров—Гусятин.

Западнее и южнее города Умань наши войска, продолжая успешно развивать наступление, овладели районным центром Одесской области городом Гайворон, районными центрами Винницкой области Теплик, Джулинка, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Кийтай-Город, Гранов, Михайловка, Учелювка, Кублич, Великая Мочулка, Мышаровка, Шляхова, Камениая Криница, Ольховата и железнодорожные станции Ивангород, Роскошевка, Марковка, Кублич.

Северо-западнее и западнее города Кировоград наши войска вели наступательные бои, в результате которых овладели районным центром Киевской области Мокрая Калигорка и заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Петраковка, Лисичья Балка, Сухая Калигорка, Антоновка, Янополь, Дукова, Оситна, Елено-Косогоровка, Петропилье.

Северо-западнее и западнее города Кривой Рог наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районным центром Кировоградской области городом Шевченково и железнодорожным узлом Долинская, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Ново-Савицкое, Ново-Григорьевка, Березовка, Перепелица, Марфовка, Сергеевка, Дмитриевка, Новоселье, Медова и железнодорожные станции Писанки, Ново-Даниловка.

Западнее и юго-западнее Апостолаво наши войска с боями продвигались вперед и овладели районными центрами Николаевской области Привольное, на западном берегу реки Ингул, Большая Александровка, и заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе Софиевка, Ульяновка, Майоровка, Ленино, Ново-Привольное, Малая Александровка, Новая Кубань, Ново-Сибирск, Свободный, Дружный, Володьевка, Львово, Тагинка.

На других участках фронта—разведка и в ряде пунктов—бои местного значения. В течение 11 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 58 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 35 самолетов противника.

На Проскуровском направлении наши войска в ходе наступательных боев сломили сопротивление противника и заняли несколько сильно укрепленных населенных пунктов. Овладев населенными пунктами Малинчи и Нижние Волковцы, советские танки перерезали железную дорогу Проскуров—Гусятин. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только на одном участке наши бойцы истребили 1200 гитлеровцев и захватили тяжелый танк, 2 самоходных орудия, 9 зенитных орудий, более 100 повозок с грузами и другие трофеи. В течение дня подбито и сожжено свыше 40 танков и самоходных орудий противника.

* Западнее и южнее города Умань наши войска продолжали успешное наступление. Наши танкисты и пехотинцы стремительной атакой овладели районным центром

Винницкой области Джулинка, расположенным на левом берегу реки Южный Буг. Остатки разбитых немецких частей были прижаты к реке и уничтожены. Сегодня немцев, пустившихся вплавь, утопили в Буге. На поле боя осталось до 2500 вражеских трупов. Захвачено 35 танков, около 2 тысяч автомашин и много других трофеев. Развивая успех, наши войска в крайне тяжелых условиях бездорожья прошли за день свыше 30 километров и штурмом овладели районным центром Одесской области городом Гайворон. В ходе боев заняты также районный центр Винницкой области Теплик и другие населенные пункты. Отступая под ударами советских войск, немцы бросают огромное количество боевой техники, вооружения и военного имущества.

* Северо-западнее и западнее города Кировоград наши войска вели наступательные бои. Части Н-ского соединения, осуществив удачный маневр, овладели районным центром Киевской области Мокрая Калигорка и заняли ряд других населенных пунктов. В бою за одно село наши бойцы истребили до батальона гитлеровцев. Захвачено 4 исправных немецких танка и 20 автомашин с горючим.

* Северо-западнее и западнее города Кривой Рог части Н-ского соединения ночью ворвались в город Шевченково и на территорию железнодорожного узла Долинская. Сегодня после ожесточенных боев город и железнодорожный узел очищены от немцев. На месте боя остались сотни вражеских трупов. Захвачено большое число железнодорожных вагонов и платформ с военными грузами. Преследуя разгромленного противника, наши войска заняли железнодорожные станции Писанки, Ново-Даниловка и более 50 других населенных пунктов.

* Западнее города Апостолаво наши войска с боями продвигались вперед и вышли к реке Ингул. Понтонеры и саперы под огнем противника навели в нескольких местах переправы через реку. Советские части форсировали Ингул и стремительным ударом овладели районным центром Николаевской области Привольное. Наши гвардейцы, развивая успех, заняли ряд других населенных пунктов на западном берегу реки Ингул. Захвачено у немцев 8 танков, 9 самоходных и 23 полевых орудия, 18 минометов, 125 пулеметов, 90 автомашин, 120 тысяч патронов, 10 тысяч мин, 18 тысяч снарядов и другие трофеи. Взято значительное число пленных. Юго-западнее Апостолаво части Н-ского соединения выбили противника из районного центра Николаевской области Большая Александровка. В этом же районе разгромлена крупная вражеская колонна. Захвачено 3 самоходных и 12 полевых орудий, 8 бронетранспортеров и свыше 60 автомашин с различными военными грузами.

* Нашими кораблями в Баренцовом море потоплен транспорт противника водоизмещением в 7 тысяч тонн. Кроме того, советские летчики потопили немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн.

* Партизанские отряды, действующие в Могилевской области, за месяц пустили под откос больше 100 воинских эшелонов противника. Разбиты 74 паровоза и около 800 вагонов и платформ с военными грузами. Во время крушений убито много гитлеровцев. Советские патриоты в одном районе сожгли 4 бензохранилища противника, в которых хранилось свыше 600 тонн бензина.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ
СУВОРОВА I СТЕПЕНИ ГЕНЕРАЛ-
ЛЕЙТЕНАНТА ПЛИЕВА И. А.

За умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками наградить генерал-лейтенанта Плиева Исаа Александровича орденом Суворова I степени.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

XII ПЛЕНУМ ВЦСПС

10 марта в Москве открылся XII пленум ВЦСПС. В работах пленума принимают участие председатели центральных комитетов и ряда областных и фабрично-заводских комитетов профсоюзов. В числе гостей—руководящие работники промышленности, рабочие-стахановцы и инженерно-технические работники, профсоюзный актив московских предприятий.

XII пленум ВЦСПС открывает товарищ Н. М. Шверник. По его предложению единогласно утверждается следующая по-

дальнейшему развертыванию Всесоюзного социалистического соревнования.

2. О мерах по дальнейшему развертыванию и улучшению индивидуального и коллективного огородничества в 1944 году.

3. Об усилении общественного контроля профсоюзных организаций над работой столовых, магазинов и подсобных хозяйств.

4. Организационные вопросы.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь ВЦСПС товарищ В. В. Кузнецов.

С О О Б Щ Е Н И Е

Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям СССР

Директивы и приказы гитлеровского правительства и германского военного командования об истреблении советских военнопленных и мирных граждан

1. Гитлеровские секретные директивы об истреблении советских людей

Преступное гитлеровское правительство и верховное командование германской армии еще до вероломного нападения на Советский Союз тщательно разработали планы чудовищного истребления передовой части советского народа и ссылки на каторгу в Германию миллионов советских людей.

Опубликованные в свое время Чрезвычайной Государственной Комиссией сообщения о немецко-фашистских злодеяниях в городах Краснодаре, Ставрополе, Орле, Сталино, Смоленске и Киеве, а также специальные расследования, произведенные членами Чрезвычайной Государственной Комиссии путем выезда на места, установили существование продуманной системы преднамеренного массового истребления немецкими оккупантами военнопленных и мирных советских граждан.

Только по предварительным данным, зарегистрированным Чрезвычайной Государственной Комиссией, немецко-фашистские оккупанты убили, отравили в «душегубках» и замучили в оккупированных ими советских районах около 2 миллионов человек — стариков, женщин и детей, мирных советских граждан, а также много военнопленных — бойцов и офицеров Красной Армии.

В настоящее время в распоряжение Чрезвычайной Государственной Комиссии поступили захваченные в гор. Киеве органами советской власти немецкие документы, обнаруженные в несорасформованном шкафу в помещении, где в период немецкой оккупации находилось гестапо. Эти документы содержат оперативные приказы верховного командования германской армии, имперского министра оккупированных восточных областей, начальника полиции безопасности

и СД и другие документы, в которых излагается порядок «очистки» лагерей для советских военнопленных и мирных граждан от «подозрительных лиц». Из этих документов видно, что в качестве единственной меры «очистки» немецко-фашистскими властями в чудовищных масштабах практиковалось применение убийств, которые фигурируют в документах под терминами: «Экзекуция», «Особый режим», «Ликвидация», «Особые меры», «Очистительные мероприятия».

Эти документы относятся к первым месяцам вторжения немецких захватчиков в СССР, к периоду июль—декабрь 1941 года. Важность обнаруженных документов характеризуется тем, что на всех них имеется гриф: «Секретно, государственной важности», «Секретно, командный документ».

В целях предотвращения опасности захвата Красной Армией этих документов, раскрывающих преступления немецко-фашистских палачей и их кровавые планы физического уничтожения русского населения, в оперативном приказе № 14 начальника немецкой полиции говорилось:

«Особо важно в обязанности, чтобы оперативные приказы №№ 8 и 14, а также относящиеся к ним дополнительные указы, в случае опасности, немедленно уничтожались».

В приказе ставки верховного командования германской армии № 11, 7 октября 41 года подчеркивается:

«Письменное (даже в виде выдержек) распространение этого приказа воспрещается. Ознакомление окружающих командиров по делам военнопленных и командантов пересыльных лагерей производится устно».

2. Подготовка к массовому истреблению советских военнопленных и мирных граждан

Из обнаруженных документов видно, что гитлеровские палачи до своего нападения на СССР составляли списки, розыскные книги и собирали необходимые сведения о руководящих советских работниках, которые, по их кровавым планам, подлежали уничтожению. Так были подготовлены «Особая розыскная книга СССР», «Германская розыскная книга», «Списки по выявлению местопребывания» и другие подобного рода «розыскные книги и списки», которые гитлеровским убийцам должны были облегчить истребление передовой части населения СССР.

В документе, именуемом: «Приложение № 2 к оперативному приказу № 8 начальника полиции безопасности и СД, датированном «Берлин, 17 июля 1941 года» и подписанном Гейдрихом, исполнявшим в то время обязанности заместителя Гимmlера, указывается, однако, на недостаточность списков и розыскных книг и на необходимость не стесняться инициативу исполнительный убийств».

В документе говорится: «Для осуществления ваших задач нет возможности предоставить в распоряжение команд особия, «Германская розыскная книга», «Списки по выявлению местопребывания», «Особая розыскная книга СССР» окажутся полезными лишь в небольшом количестве случаев. «Особая розыскная книга СССР» поэтому недостаточна, так как в нее занесена лишь незначительная часть советских русских, которых следует считать опасными».

С разбойничьим вторжением в СССР и оккупацией ряда советских районов гитлеровцы повели систематическое истребление советского населения в особенности его передовых и наиболее активных слоев, независимо от имевшихся в их руках списков.

Для выполнения своих преступных планов немецкие оккупанты в стационарных и пересыльных лагерях для военнопленных, устроенных в то время на германской территории, в так называемом польском «генерал-губернаторстве» и на оккупированной советской территории, создали «зондеркоманды» (особые команды).

В оперативном приказе № 8 начальника полиции безопасности и СД, датированном «Берлин, 17 июля 1941 года, Б. № 21 Б, 41 г. Рс IV А 1 ц», подписанном Гейдрихом, говорится:

военнопленных команду в составе одного СС фюрера и 4—6 рядовых. В случае, если для выполнения поставленных задач потребуются дополнительные силы, об этом необходимо немедленно сообщить мне...»

...Для облегчения проведения чистки должны быть выделены в распоряжение начальника лагерей военнопленных в 1-м военном округе, Восточной Пруссии — генерал-майора фон Гинденбурга и начальника лагерей военнопленных в генерал-губернаторстве — генерал-лейтенанта Геррота, в Кельцах — по одному руководителю связи...»

В качестве руководителей связи должны быть немедленно откомандированы: а) криминальрат Шиффер, отдел государственной полиции Штетина, — в распоряжение генерал-майора фон Гинденбурга, в Кенигсберг (Пруссия); б) криминаль-комиссар Рашвиц при начальнике полиции безопасности и СД в Кракове — в распоряжение генерал-лейтенанта Геррота в Кельцах.

...В задачи этих руководителей связи входит, особенно к моменту начала операций, направлять в соответствии с настоящими директивами деятельность команд, а также обеспечивать нормальные отношения с военными органами».

В приложении № 1 к оперативному приказу № 14 начальника полиции безопасности и СД (Секретно, Государственной важности, экземпляр 15-й), датированном «Берлин, 29 октября 1941 года», указывается порядок формирования «зондеркоманд»:

«Формирование зондеркоманд и полиции безопасности и СД производится по договоренности между начальником полиции безопасности и СД и верховным командованием вооруженных сил от 7.X—1941 года.

Команды работают на основе особых полномочий и, согласно данным им общим директивам, в рамках лагерного распорядка, самостоятельно. Само собой разумеется, что команды поддерживают тесный контакт с командантами лагерей и офицерами контрразведки.

Это было вторичным разъяснением еще ранее изданной директивы от 17 июля 1941 года.

В свою очередь и верховное командование германской армии в приложении № 2

ского тыла зондеркоманды полиции безопасности и СД по выявлению неблагонадежных элементов действуют под собственную ответственность в соответствии с прилагаемыми директивами.

2. По согласованию с начальником полиции безопасности и СД, деятельность предусмотренных зондеркоманд регулируется следующим образом: а) предусмотренные для выполнения этих задач зондеркоманды подчиняются уполномоченному начальнику полиции безопасности и СД при командующих армейским тылом, согласно пересланному с отношением «а» соглашению от 28.IV—1941 года... д) в тех лагерях армейского тыла, в которых нет возможности произвести фильтрацию при помощи зондеркоманд, под личную ответственность команданта, остаются в силе существовавшие до сих пор положения. С появлением зондеркоманд выявление неблагонадежных элементов является исключительно их задачей».

Приказ начальника полиции безопасности и СД от 29 октября 1941 г. об организации зондеркоманд был разослан оперативным группам в Красногвардейск, Смоленск, Киев, Николаев и «информационно» — в Ригу, Могилев, Кривой Рог.

Нужно также отметить, что гитлеровцы во время своего наступления на Москву создали в Смоленске специальную «зондеркоманду Москва», задачей которой должны были явиться массовые убийства москвичей.

О задачах, возложенных на «зондерко-

3. Планы истребления советских деятелей и советской интеллигенции

Гражданское население временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами районов СССР, как это неоднократно сообщалось, заключалось в лагерь наряду с военнопленными, вопреки всем существующим законам и обычаям ведения войны. Бесчеловечный режим, созданный гитлеровскими палачами для военнопленных, был распространен также и на мирных советских граждан. В этом отношении нужно отметить так называемые «экзекуции».

Гитлеровцы с самого начала установили широкий круг «подозрительных», подлежащих «экзекуции». К этому кругу гитлеровцы раньше всего относили руководящую и активную группу советских работников. В приложении № 1 к оперативному приказу № 14 начальника полиции безопасности от 29 октября 1941 г., подписанном Гейдрихом, по этому поводу говорится:

«Прежде всего необходимо выявить: 1) всех выдающихся государственных и партийных должностных лиц, в особенности профессиональных революционеров;

2) деятелей Коминтерна, 3) всех влиятельных деятелей немецкой коммунистической организации в СССР и примыкающих к ней организаций в центральном комитете, в окружных и районных организациях;

4) всех народных комиссаров и их заместителей;

5) всех бывших политкомиссаров Красной Армии;

6) руководящих лиц государственных учреждений центрального и среднего звеньев;

7) руководящих лиц в хозяйственной жизни;

8) советско-русских интеллигентов и евреев, поскольку это касается профессиональных революционеров или политических деятелей, писателей, редакторов, работников Коминтерна и др.»

В дополнении к директивам для команд полиции безопасности и СД, подписанном Гейдрихом, датированном «Берлин, 17 июля 1941 года», прямо указывается на необходимость применять аналогичные меры не только к русскому народу, но и к украинцам, белорусам, азербайджанцам, армянам,

говорят оперативные директивы, приложенные к приказу начальника полиции безопасности и СД № 8, датированному «Берлин, 17 июля 1941 года», который под видом «фильтрации гражданских лиц и подозрительных военнопленных, захваченных в восточном походе» указывает, что

«особая обстановка восточного похода требует особых мер, которые должны проводиться под собственную ответственность, вне каких-либо бюрократических и административных влияний».

Как документально установлено, на «зондеркоманды» возлагалась обязанность «фильтрации», т. е. выявления «неблагонадежных», подлежащих в дальнейшем уничтожению.

В связи с этим, в приложении к оперативному приказу Гейдриха № 8 от 17.VII—1941 г. указывается, что

«Заключенные лагерей для русских должны поэтому быть разделены внутри лагеря по следующим признакам:

- 1) Гражданские лица.
- 2) Солдаты (в том числе и такие, которые явно передеты в гражданское платье).
- 3) Политически вредные элементы из числа лиц 1 и 2 категорий...
- 4) Лица 1 и 2 категорий, достойные доверия, а потому пригодные для использования при восстановлении оккупированных районов.
- 5) Национальные группы среди военнопленных и гражданских лиц».

грузинам, тюркским народностям и др.

Следует отметить, что кровавые расправы проводились гитлеровцами и над теми украинцами-националистами, которых Гейдлер использовал вначале для борьбы против Советского Союза, а затем разделался с ними самым гнусным и коварным образом, под предлогом якобы того, что бандеровцы «готовили восстание». В директиве оперативной команды Ц/5 полиции безопасности и СД за № 12/41 от 25 ноября 1941 г. с грифом «секретно, государственной важности» в отношении, например, украинских националистов, возглавлявшихся Бандерой, говорится:

«Все активисты бандеровского движения должны немедленно стреляться и после тщательного допроса должны быть без шума ликвидированы под видом грабителей... Этот документ, после ознакомления с ним, должен быть немедленно уничтожен начальством команды» (подчеркнуто в подлиннике).

Правящая гитлеровская клика систематически проверяла выполнение своих директив в отношении выявления «подозрительных», требовала строгого и полного их учета. В приложении № 2 к оперативному приказу № 8 начальника полиции безопасности и СД строго предписывается:

«Каждую неделю начальник оперативной команды представляет в Главное управление имперской безопасности краткое донесение по телеграфу или срочным письмом. В этом донесении должны быть приложены: 1) краткое описание деятельности за прошедшую неделю; 2) число лиц, которые должны окончательно считаться подозрительными (достаточно указать цифру)...».

Из документов видно, что эти экзекуции являлись не чем иным, как истреблением советских людей, которые массами подвергались казням, творимым немецко-фашистскими палачами.

(Окончание в следующем номере).

Зам. ответственного редактора
И. А. ФЕДОРАКО.

С 10 марта 1944 г. при дорожной технической школе ст. Петропавловск открываются трехмесячные курсы бухгалтеров. На курсы принимаются лица не моложе 17 лет с образованием не ниже 7 классов. За период учебы курсанты обеспечиваются стипендией в размере 200 рублей в

мес.к. Снабжение по 1-й категории служащих жел. дор. транспорта. Заявления принимаются в техшколе ст. Петропавловск, площадь ЖУ—2, барак № 3. Телефон 130—один звонок.
Нач. техшколы.

Артель им. Сталина доводит до сведения сдавших в ремонт обувь в 1942—43 г.г.,

Северо-Казахстанскому областному управлению кинофикации (Советская 85)